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I. Паспорт комплекта контрольно-оценочных средств
1. Область применения комплекта оценочных средств

Комплект оценочных средств предназначен для оценки результатов освоения дисциплины
ОП.11. Экономика организации

Результаты
освоения
(объекты

оценивания)

Основные показатели
оценки результата и

их критерии

Тип задания; №
задания

Форма аттестации (в
соответствии с

учебным планом)

Уметь:

Дифференцированный
зачет

У1: определять
организационно-
правовые формы
организаций;

Ø правильность и
аргументированность
в выявлении и
анализе основных
видов
организационно-
правовых форм
предприятий;

практическое
задание №2

У2: планировать
деятельность
организации;

Ø умение
планировать
деятельность
организации

практическое
задание №2

У3: определять
состав
материальных,
трудовых и
финансовых
ресурсов
организации;

Ø соблюдение
установленных
методик, знание
формул
правильность
расчетов

практическое
задание №2

У4: заполнять
первичные
документы по
экономической
деятельности
организации;

Ø правильность и
точность заполнения
первичных
документов по
экономической
деятельности
организации

практическое
задание №2

У5: рассчитывать
по принятой
методологии
основные
экономические
показатели
деятельности
организации, цены
и заработную
плату;

Ø соблюдение
установленных
методик, знание
формул,
правильность
расчетов

практическое
задание №2

У6:  находить и
использовать
необходимую
экономическую
информацию
находить и

Ø умение
пользоваться
справочной и
нормативной
документацией
при составлении

практическое
задание №2



использовать
необходимую
экономическую
информацию;

документов.

Знать:
З1: основные
принципы
построения
экономической
системы
организации;

Ø знание
принципов
рациональной
организации
предприятия

практическое
задание №2

З2: управление
основными и
оборотными
средствами и
оценку
эффективности их
использования;

Ø полнота знаний
по основным и
оборотным
фондам,  расчету
показателей их
использования.

теоретическое
задание №1

З3: состав
материальных,
трудовых и
финансовых
ресурсов
организации,
показатели их
эффективного
использования;

Ø точность и
полнота знаний по
классификации
материальных,
трудовых  и
финансовых
ресурсов, расчёту
показателей их
использования, о
способах экономии
ресурсов

теоретическое
задание №1

З4: механизмы
ценообразования,
формы оплаты
труда;

Ø точность и
полнота знаний по
механизмам
ценообразования

теоретическое
задание №1
практическое
задание №2

З5: основные
экономические
показатели
деятельности
организации и
методику их

Ø точность и
полнота знаний по
основным  технико-
экономическим
показателям

практическое
задание №2



расчета;

З6: планирование
деятельности
организации;

Ø точность,
полнота знаний
методики и умение
составления бизнес-
плана

теоретическое
задание №1
практическое
задание №2

Комплект оценочных средств
2.1     Задания для проведения дифференцированного зачета

Задание (теоретическое) №1
Вариант 1

Инструкция: По каждому предложенному вопросу имеются варианты ответа.
Необходимо выбрать наиболее подходящий вам вариант и отметить его

Условия выполнения задания
1.Место выполнения задания:  в учебном кабинете
2. Максимальное время выполнения задания: 80 мин

1. Абсолютным показателем эффективности предпринимательской деятельности
является...
а) прибыльность
б) прибыль
в) рентабельность
г) безубыточность
2. Автоматизация производственных процессов; оснащенность цехов более
совершенным оборудованием; расположенным цепочкой по ходу технологического
процесса, характерна для __________ типа производства.
а) среднесерийного
б) единичного
в) массового
г) мелкосерийного
3. Амортизационные отчисления по объекту основных фондов начисляются с...
а) месяца, следующего за месяцем принятия его на учет
б) 01.01 года, следующего за годом введения его в эксплуатацию
в) 1 числа квартала, следующего за кварталом принятия его на учет
г) месяца введения его в эксплуатацию
4. В зависимости от роли продукции производимой в процессе производства персонал
предприятия подразделяется на ...
а) рабочих основных и вспомогательных цехов
б) персонал основной деятельности и непромышленных подразделений
в) рабочих и служащих
г) списочный и явочный
5. В состав оборотных средств предприятия входят...
а) только производственные запасы
б) незавершенное производство, готовая продукция на складе
в) запасы материалов, запасных частей, топлива, готовой продукции на складе
г) оборотные фонды и фонды обращения
6. В состав готовой (товарной) продукции входят…
а) отходы, предназначенные для реализации
б) капитальные ремонты, выполненные для собственных нужд
в) капитальные ремонты, выполненные для реализации на сторону



г) полуфабрикаты собственного производства
7. Гарантируемый федеральным законом размер месячной заработной платы за труд
неквалифицированного работника, полностью отработавшего норму рабочего времени
при выполнении простых работ в нормальных условиях труда - это...
а) минимальная заработная плата
б) минимальная потребительская корзина
в) прожиточный минимум
г) тарифная система
8. Доходы от реализации излишних основных фондов и иного имущества относится к ...
а) валовой прибыли
б) прибыли от прочей реализации
в) внереализационным доходам
г) операционным доходам
9. Если объем товарной продукции за отчетный период больше, чем объем реализованной
продукции, это свидетельствует о том. что...
а) снизились цены на продукцию предприятия
б) произошел срыв поставок комплектующих и материалов
в) увеличилась конкурентоспособность продукции
г) упал спрос на продукцию предприятия
10. Инвестор должен отдавать предпочтение только тем проектам, у которых чистая
текущая стоимость ...
а) равна нулю
б) меньше единицы
в) меньше нуля
г) имеет положительное значение
11. Исходной ценой формирования всей цепочки установления цены на товары является...
а) розничная цена
б) свободная отпускная цена
в) торговая наценка
г) оптовая цена предприятия
12.К активной части основных средств относятся…
а) Сооружения
б) Транспортные средства
в) Многолетние насаждения
г) здания
13. К внешним источникам финансирования бизнес-проекта относится
а) собственный капитал
б) амортизационный фонд
в) нераспределенная прибыль предприятия
г) эмиссия ценных бумаг
14. К вспомогательному производству на предприятии относится
а) сборочный цех
б) транспортный цех
в) цех механообработки
г) ремонтное хозяйство
15. К относительным показателям эффективности производственной деятельности
предприятия относятся показатели...
а) рентабельности
б) финансовой устойчивости
в) ликвидности
г) деловой активности
16. К пассивной части основных средств относятся



а) станки и оборудование
б) производственные транспортные средства
в) здания и сооружения
г) рабочие машины и оборудование
17. К переменным расходам относятся такие статьи затрат, как...
а) топливо и энергия на технологические цели
б) амортизация
в) арендная плата
г) общехозяйственные расходы
18. Коэффициент, определяемый отношением количества работников, принятых на работу
за данный период, к среднесписочной численности работников за тот же период,
называется коэффициент _кадров.
а) текучести
б) приема
в) выбытия
г) постоянства
19. На степень физического износа оборудования влияет (-ют)...
а) метод начисления амортизации
б) появление новых, более экономичных видов техники
в) использование ускоренной (увеличенной) амортизации
г) загрузка оборудования по мощности
20. Неограниченное число возможных акционеров характерно для
а) ЗАО
б) ОАО
в) ЗАО. но только при определённых условиях
г) ОАО и ЗАО
21. Обеспечение равномерного выпуска продукции в заданных количествах в течении
месяца при высоком качестве и наилучшем использовании производственных фондов
является целью _планирования.
а) оперативного
б) тактического
в) долгосрочного
г) стратегического
22. Объем продаж, при котором фирма покрывает все постоянные и переменные затраты,
не имея прибыли определяет …
а) точку безубыточности
б) валовой доход
в) Чистую прибыль
г) расширенное производство
23. Основная функция бизнес-плана заключается в …
а) контроле процесса развития фирмы
б) привлечении денежных средств
в) оперативном управление фирмой
г) координации и регулировании
24. Основной производственной единицей предприятия является…
а) производственный участок
б) цех
в) рабочее место
г)конструкторское бюро
25. Основными элементами тарифной системы оплаты труда являются
а) тарифный фонд заработной платы, должностные инструкции
б) ЕТКС; тарифные сетки, тарифные ставки; тарифные коэффициенты



в) ЕТКС; должностные инструкции; тарифные сетки; коэффициенты доплат
г) тарифные сетки; тарифные ставки; должностные инструкции
26. Под понятием «прибыль от реализации продукции» подразумевается
а) выручка, полученная от реализации продукции
б) чистый доход предприятия
в) денежное выражение стоимости товаров
г) финансовый результат, полученный от основной деятельности предприятия
27. Показатель, рассчитываемый отношением товарной продукции к стоимости основных
средств, называется...
а) Ликвидностью
б) Фондоотдачей
в) Фондоемкостью
г) рентабельностью
28. Предельные издержки производства определяются
а) затраты цеха на выполнение технологических операций
б) отношение суммы валовых издержек к объему реализуемого товара
в) прирост издержек при увеличении производства на единицу продукции
г) сумма постоянных и переменных издержек фирмы
29. Предприятие. НЕ наделённое правом собственности на закреплённое за ним
имущество, - это...
а) производственный кооператив
б) унитарное предприятие
в) общество с ограниченной ответственностью
г) коммандитное хозяйственное товарищество
30. Производительность труда (выработка) рабочих выражается в показателях ...
а) натуральных, условно-натуральных, стоимостных, трудовых
б) стоимостных, нормативных, натуральных
в) человеко-часах, человеко-днях
г) только стоимостных и натуральных
31. Производственная структура фирмы характеризуется.
а) механизмом хозяйственного управления предприятием
б) организационной структурой управления предприятием
в) составом и соотношением ее звеньев
г) структурой капитала предприятия
32. Производство отливок в литейно-металлургическом производстве осуществляется в
______ цехах.
а) побочных
б) вспомогательных
в) основных
г) подсобных
33. Разработка годового плана начинается с плана…
а) продаж
б) по труду и кадрам
в) производства
г) материально-технического обеспечения
34. Сдельная заработная плата НЕ зависит от...
а) разряда рабочего
б) объема отработанного времени
в) объема выполненных работ
г) сдельной расценки



35. Средства предприятия, вложенные в запасы готовой продукции, товары отгруженные,
но неоплаченные, а также средства в расчетах и денежные средства в кассе и на счетах,
называются ...
а) нормируемыми фондами
б) оборотными фондами
в) фондами обращения
г) основными фондами
36. Увеличение фондоемкости продукции предприятия свидетельствует об...
а) улучшении использования основных фондов
б) ухудшении использования производственных запасов
в) улучшении использования производственных запасов
г) снижении эффективности использования основных фондов
37. Факторами роста производительности труда, влияние которых не является
долговременным и не требует значительных инвестиционных затрат, являются …
а) организационно-экономические
б) материально-технические
в) производственные резервы
г) организационно-технические
38. Физический износ основных средств определяет..
а) отставание основных средств по техническим характеристикам и экономической
эффективности
б) интенсивное использование основных средств
в) потерю технико-эксплуатационных свойств в результате их использования и
атмосферных процессов
г) эксплуатацию основных средств с повышенными нагрузками
39. Цена товара определяется как…
а) общая сумма переменных затрат на единицу товара + прибыль
б) сумма переменных и постоянных затрат
в) стоимость единицы товара при его реализации
г) общая стоимость затрат предприятия, связанных с производством и реализацией товара

Вариант 2

Инструкция: По каждому предложенному вопросу имеются варианты ответа.
Необходимо выбрать наиболее подходящий вам вариант и отметить его

Условия выполнения задания
1.Место выполнения задания:  в учебном кабинете
2. Максимальное время выполнения задания: 80 мин

Тест 2
1. Что из себя представляет фактор производства земля:
а) совокупность природных ресурсов, используемых в производстве
б) орудия труда, необходимые для производства
в) денежные средства предприятия
Г) здания и сооружения
2. Какие блага являются экономическими?
а) произведенные из природных ресурсов, получаемые на бесплатной основе
б) произведенные из природных ресурсов, получаемые на платной основе
в) бесплатные блага, количество которых превышает потребности общества
г) бесплатные блага, объем которых меньше потребностей общества



3. В зависимости от отраслевой принадлежности персонал предприятия подразделяется
на…
а) персонал основной деятельности и непромышленных подразделений
б) рабочих и служащих
в) основных и вспомогательных рабочих
г) руководителей и специалистов
4. В кругообороте оборотных средств не предусмотрена стадия …
а) Оборачиваемости
б) Складская
в) Производства
г) реализации
5. Вложение капитала в производство с целью его последующего увеличения называется
...
а) инвестициями
б) кредитом
в) капитализацией
г) займом
6. Годовая величина износа основных средств, выраженная в процентах, называется...
а) Амортизацией
б) Физическим износом
в) нормой амортизации
г) рентабельностью
7. Инвестиции в производство предполагают вложения в виде …
а) затрат предприятия на производство и реализацию продукции
б) капитальных затрат
в) текущих затрат на производство
г) затрат на содержание машин и оборудования
8. К непроизводственным основным фондам относятся
а) ремонтное хозяйство
б) электроподстанция
в) котельная на балансе предприятия
г) детский сад на балансе предприятия
9. К организационным типам производства не относится ______ производство.
а) серийное
б) универсальное
в) массовое
г) единичное
10. К основным средствам относятся...
а) чистая прибыль
б) основные материалы
в) многолетние зелёные насаждения
г) основные рабочие
11. К постоянным расходам относятся такие статьи затрат, как...
а) покупные полуфабрикаты
б) амортизация здания
в) затраты на электроэнергию
г) заработная плата рабочих-сдельщиков и отчисления на социальные нужды
12. Основные средства в стоимостном виде могут учитываться по.
а) первоначальной, восстановительной, трудовой стоимости
б) первоначальной, восстановительной и остаточной стоимости
в) натуральной, восстановительной, трудовой стоимости
г) восстановительной, первоначальной, дисконтсгрованной стоимости



13. Основным документом, регламентирующим организацию системы оплаты труда в
России, является ...
а) Трудовой кодекс
б) Конституция
в) Гражданский кодекс
г) Закон о прожиточном минимуме
14. Переменные затраты – это те затраты, которые ___ объемов производства в
натуральных измерителях.
а) изменяются прямо пропорционально изменению
б) изменяются при изменении
в) неизменными при изменении
г) не изменяются прямо пропорционально изменению
15. Показатели рентабельности относятся к...
а) абсолютным показателям эффекта от хозяйственной деятельности
б) цепным показателям темпов роста
в) показателям динамики
г) относительным показателям эффективности хозяйственной деятельности
16. При сдельной системе оплаты труда заработная плата определяется...
а) сдельной расценкой и объемом выполненных работ
б) тарифной ставкой, отработанным работниками временем
в) сдельной расценкой и отработанным работниками временем
г) сдельной расценкой и тарифной ставкой
17. Прибыль от реализации продукции формируется
а) разность выручки от реализации продукции и операционных доходов и расходов
б) разность выручки от реализации продукции и себестоимости продукции
в) выручка от реализации продукции за вычетом коммерческих расходов
г) разность между объемом валовой продукции и себестоимостью по смете затрат на
производство
18. Признаком закрытого акционерного общества является следующее условие:
а) невозможность свободной продажи акций
б) акционерами могут быть только работники ЗАО
в) ограничение численности работников ЗАО
г) ограничение товарооборота ЗАО
19. Пространственное сочетание элементов производственного процесса на предприятии
определяет его ...
а) режим работы
б) организационную форму
в) производственный цикл
г) производственную структуру
20. Процесс труда, в результате которого никакой продукции НЕ создается, называется...
а) обслуживающим
б) вспомогательным
в) заготовительным
г) основным
21. Сумма материально- денежных ценностей, полученная работником за определенный
период времени за выполненную работу в соответствии с качеством и количеством
затраченного им труда, называется...
а) Тарифной ставкой
б) Номинальной заработной платой
в) Реальной заработной платой
г) Сдельной расценкой
22. Текучесть кадров на фирме (предприятии) определяется



а) соотношением принятых работников и их среднегодовой численности
б) коэффициентом выбытия кадров
в) коэффициентом сменности
г) соотношением различных категории работников в обшей их численности
23. Удельный вес работников отдельных подразделений (групп, категорий) в обшей
численности работников предприятия отражает ____________  характеристику кадрового
состава.
а) структурную
б) образовательную
в) качественную
г) количественную
24. Уменьшение стоимости машин и оборудования под влиянием сокращения
общественно необходимых затрат на их воспроизводство и внедрения новых технологий
отражает...
а) моральный износ
б) износ основных фондов
в) физический износ нематериальных активов
г) физический износ
25. Цена на модифицированный товар устанавливается на основе цены на ранее
выпускаемый товар, если используется…
а) ценообразование по методу полных затрат
б) ценообразование по методу анализа безубыточности
в) ценообразование по методу  маржинальных затрат
г) параметрический метод ценообразования
26. Чистая прибыль предприятия определяется как …
а) налогооблагаемая прибыль плюс налоги
б) налогооблагаемая прибыль минус налог на прибыль
в) прибыль от продаж минус себестоимость
г) валовой доход плюс налоги
27. Широкая номенклатура выпускаемых изделий и их высокая трудоемкость характерна
для _____________ типа производства.
а) Крупносерийного
б) Единичного
в) Массового
г) среднесерийного
28. Эргономические показатели качества продукции характеризуют...
а) рациональность формы, целостность композиции
б) эффективность технологических решений
в) соответствие конструкции изделия особенностям человеческого организма
г) приспособленность продукции для транспортировки

29. К переменным расходам относятся такие статьи затрат, как...
а) топливо и энергия на технологические цели
б) амортизация
в) арендная плата
г) общехозяйственные расходы
30. Коэффициент, определяемый отношением количества работников, принятых на работу
за данный период, к среднесписочной численности работников за тот же период,
называется коэффициент _кадров.
а) текучести
б) приема
в) выбытия



г) постоянства
31. На степень физического износа оборудования влияет (-ют)...
а) метод начисления амортизации
б) появление новых, более экономичных видов техники
в) использование ускоренной (увеличенной) амортизации
г) загрузка оборудования по мощности
32. Неограниченное число возможных акционеров характерно для
а) ЗАО
б) ОАО
в) ЗАО. но только при определённых условиях
г) ОАО и ЗАО
33. Обеспечение равномерного выпуска продукции в заданных количествах в течении
месяца при высоком качестве и наилучшем использовании производственных фондов
является целью _планирования.
а) оперативного
б) тактического
в) долгосрочного
г) стратегического
34. Объем продаж, при котором фирма покрывает все постоянные и переменные затраты,
не имея прибыли определяет …
а) точку безубыточности
б) валовой доход
в) Чистую прибыль
г) расширенное производство
35. Основная функция бизнес-плана заключается в …
а) контроле процесса развития фирмы
б) привлечении денежных средств
в) оперативном управление фирмой
г) координации и регулировании
36. Основной производственной единицей предприятия является…
а) производственный участок
б) цех
в) рабочее место
г)конструкторское бюро
37. Основными элементами тарифной системы оплаты труда являются
а) тарифный фонд заработной платы, должностные инструкции
б) ЕТКС; тарифные сетки, тарифные ставки; тарифные коэффициенты
в) ЕТКС; должностные инструкции; тарифные сетки; коэффициенты доплат
г) тарифные сетки; тарифные ставки; должностные инструкции
38. Под понятием «прибыль от реализации продукции» подразумевается
а) выручка, полученная от реализации продукции
б) чистый доход предприятия
в) денежное выражение стоимости товаров
г) финансовый результат, полученный от основной деятельности предприятия
39. Разработка годового плана начинается с плана…
а) продаж
б) по труду и кадрам
в) производства
г) материально-технического обеспечения

Критерии оценивания тестирования

Оценка Критерии



Задание №2 (практическое)
1. Выручка от реализации продукции за отчётный год 30500 тыс.руб., себестоимость
реализованной продукции по форме №2 "Отчёт о прибыли и убытках" - 20500 тыс. руб.,
управленческие расходы - 3700 тыс. руб., коммерческие расходы - 1300 тыс. руб. Прочие
доходы составили 500 тыс. руб., прочие расходы - 360 тыс. руб. Прибыль от реализации
продукции составила ___ тыс. руб.
2. Первоначальная стоимость группы объектов на 1 января составляла 160 тыс. руб.. срок
службы 10 лет. Определить сумму начисленной амортизации, если срок фактической
эксплуатации 3 года.

Критерии оценок
Задание № 2(практическое)

2.2. Пакет экзаменатора

Результаты освоения
(объекты оценивания)

Основные показатели оценки
результата и их критерии

Отметка о
выполнении

Задание (теоретическое ) №1 Тестирование
Знать:
З1: основные принципы
построения экономической
системы организации;

Ø знание принципов рациональной
организации предприятия

З2: управление основными и
оборотными средствами и
оценку эффективности их
использования;

Ø полнота знаний по основным и
оборотным фондам,  расчету
показателей их использования.

«Отлично» 81 – 100 %  или  32-439 правильных ответов
«Хорошо» 71- 80 % или  28- 31 правильных ответов
«Удовлетворительно» 51- 69 % или  21- 27 правильных ответов
«Неудовлетворительно» менее 50% или менее 20 правильных ответов.

Оценка Критерии
«Отлично» Обучающийся  правильно и точно выполнил практическое задание,

показал умение работать с учебной литературой, проявив
самостоятельность.

«Хорошо» Обучающийся в выполнении практического задания имеет
незначительные замечания и поправки со стороны преподавателя.
Обучающийся может самостоятельно добывать знания, работать с
учебной литературой.

«Удовлетворительно» Обучающийся в выполнении практического задания  имеет
значительные замечания и поправки со стороны преподавателя.
Обучающийся не в полной мере умеет работать с учебной
литературой, знания и умения у него сформированы частично.

«Неудовлетворительно
»

Обучающийся  в выполнении практического задания  имеет
значительные замечания и поправки со стороны преподавателя.
Обучающийся не умеет  самостоятельно работать с учебной
литературой, у него не сформированы знания и умения.



З3: состав материальных,
трудовых и финансовых
ресурсов организации,
показатели их эффективного
использования;

Ø точность и полнота знаний
по классификации материальных,
трудовых  и финансовых ресурсов,
расчёту показателей их
использования, о способах
экономии ресурсов

З4: механизмы
ценообразования, формы
оплаты труда;

Ø точность и полнота знаний по
механизмам ценообразования

З5: основные
экономические показатели
деятельности организации и
методику их расчета;

Ø точность и полнота знаний по
основным  технико-экономическим
показателям

З6: планирование
деятельности организации;

Ø точность, полнота знаний
методики и умение составления
бизнес-плана

Задание (практическое) №2 Решение задач
Уметь:
У1: определять
организационно-правовые
формы организаций;

Ø правильность и
аргументированность в
выявлении и анализе основных
видов организационно-правовых
форм предприятий;

У2: планировать
деятельность организации;

Ø умение планировать
деятельность организации

У3: определять состав
материальных,  трудовых и
финансовых ресурсов
организации;

Ø соблюдение установленных
методик, знание формул
правильность расчетов

У4: заполнять первичные
документы по
экономической
деятельности организации;

Ø правильность и точность
заполнения

первичных документов по
экономической деятельности
организации

У5: рассчитывать по
принятой методологии
основные экономические
показатели деятельности
организации, цены и
заработную плату;

Ø соблюдение установленных
методик, знание формул,
правильность расчетов



У6: находить и
использовать необходимую
экономическую
информацию
находить и использовать
необходимую
экономическую
информацию;

Ø умение пользоваться справочной
и нормативной документацией
при составлении документов.

Условия выполнения задания
1.Место выполнения задания:  в учебном кабинете
2. Максимальное время выполнения задания: 45 м
3. Дополнительная литература для экзаменатора:

Кнышова Е. Н. Экономика организации : учебник / Е.Н. Кнышова, Е.Е. Панфилова.
—  Москва :  ИД «ФОРУМ»  :  ИНФРА-М,  2020.  —  335  с.  —  (Среднее профессиональное
образование). - ISBN 978-5-8199-0696-5. - Текст : электронный. - URL:
https://znanium.com/catalog/product/1091356
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